

九龍城區議會文件第20/2024號 (2024年5月30日區議會會議)

九龍城區議會

蔡敏君主席

「關注九龍城區接連發生水管爆裂問題」

短短四個月內，九龍城區內接連發生多次的爆水管事故，嚴重影響居民的生活及區內整體的交通情況，多宗的水管事故如下，意外緊密的次數實需當局正視：

2月2日：城南道和衙前圍道一帶喉管爆裂，出現停水，需要水務署到場提供食水。

2月22日：衙前圍道爆鹹水管。

3月11日：九龍城衙前圍道及城南道交界發生爆水管，大量黃泥水夾雜泥沙湧出，水深約半米，地面凹陷致街牌傾斜，淹浸十字路口，經過車輛涉水而過，市民橫過馬路時相當狼狽。

4月26日：北帝街馬路中心爆水管

5月3日：興仁街17號爆水管，水務署到事發地點進行維修，並在附近設置了臨時食用水管供附近市民使用。

5月11日：九龍城福佬村道有鹹水管爆裂，附近一帶的停水和封閉行車路。

5月13日：土瓜灣漆咸道北近新圍街凌晨時分爆水管，大量黃泥水湧出路面。由於新圍街為斜路，黃泥水有如「洪水」一樣，由漆咸道北沿新圍街湧落馬頭圍道方向，馬頭圍道、新柳街、庇利街、機利士北路等多條馬路無一倖免。需要封閉多條道路。多條巴士路線須改道，嚴重影響居民上班返學。而大量洪水湧入住宅和商舖，傢私全數被浸，部份電器亦損毀；

我們一直非常關注九龍城區內的水管老化問題，我們希望當局能接納以下的建議，正視數月內接連發生的管道意外：

1. 加快推行智管網更換老化水管，並提供相關工程的時間表，以便居民了解工程的安排
2. 於區內地下設置更多監測點，隨時詳細了解地下水管的健康情況，如有爆裂跡象，部門可應變作出及時迅速維修，防範於未然
3. 設立定期檢測機制，加強運用探地雷達等新技術，了解喉管狀況，降低爆水喉破裂風險

九龍城區議員

林 博 何華漢 馮務君 劉婉燕
賴彥宗 左滙雄 李超宇 張景勛

5月14日